

**Секция «Философия. Культурология. Религиоведение»**

**Среда русскомыслящих, или о поисках национальной идентичности  
"нашим поколением".**

**Сахненко Алина Константиновна**

*Студент*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет  
журналистики, Москва, Россия*  
*E-mail: alinkius@rambler.ru*

Вопрос национальной идентичности в современной России - вопрос живой, кровоточащий. Наше поколение (поколение рожденных в 1991 - 1996 гг.) оказалось, имея в захоронениях унаследованный советский менталитет и формирующийся менталитет граждан РФ, растерянным. "...в языке существует некоторое потенциальное вербальное присутствие философской мысли"[3] - да, язык создает общность русскоговорящих, но этого недостаточно: необходимо определить новые измерения среди *русскомыслящих*. Отношение к власти, религии, миру и т.д.; современные уровни самоиронии (народное интернет-творчество, мемы), самооплывание или самонадеянность?, западничество или славянофильство? - все компоненты национальной самоидентификации трансформируются, возникают новые элементы (анализ отношения к Олимпиаде в Сочи).

Автор работы отправился на месяц в Нидерланды (государство, об историческом влиянии которого на Россию порой забывают), чтобы, изучая инаковый уклад жизни и сравнивая фрагменты отечественной и зарубежной действительности, попытаться если не дать точный рецепт национальной самоидентификации, то расставить некоторые акценты и ориентиры в современной нашему поколению среде *русскомыслящих*.

**Литература**

1. 1. Бердяев Н. Судьба России. М., 1990.
2. 2. Достоевский Ф.М. Собрание сочинений в 15 томах. т. 14. СПб., "Наука 1995.
3. 3. Мамардашвили М. Как я понимаю философию. М., "Прогресс 1992.
4. 4. Толстой Л.Н. Русский мир (сборник). Изд. "Алгоритм 2012.
5. 5. Скородумова О.Б. Национально-культурная идентичность в России в условиях становления информационного общества // интернет-издание "Знание. Понимание. Умение"(№4), 2010.